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Poplatek ze psů
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Přístavba, zbrojnice, multifunkční dům i Nové Bazaly
Vážení spoluobčané,

měsíc leden byl ve znamení projektů, kte-
rý ovlivní tvář našeho obvodu na mnoho 
let. Tím nejzřetelnějším je bezesporu nová 
přístavba slezskoostravské radnice. Před-
stoupili jsme před veřejnost s odvážným 
projektem, který vyvolal hned po zveřej-
nění mnoho diskusí.

Jsem přesvědčen, že jsme spolu s  reno-
movanými architekty zvolili optimální 
řešení a přístavba se stane ozdobou, ale 
také funkčním moderním prostorem nové 
Slezské Ostravy. Podrobnosti uvádíme na 
stranách 4 a 5.

Stejně tak funkčním a moderním prosto-
rem se nyní stala nová budova hasičské 
zbrojnice v  Heřmanicích. Při jejím slav-
nostním otevření 17. ledna jsem měl čest 
přivítat generálního ředitele Hasičského 
záchranného sboru ČR Vladimíra Vlčka, 
stejně jako hejtmana Moravskoslezského 
kraje Josefa Bělicu a mnoho dalších vzác-
ných hostů. Rekonstrukce zbrojnice byla 
problematická, trvala déle, než jsme pů-
vodně plánovali, ale výsledek rozhodně 
stojí za to. Nová budova se stane neje-
nom potřebnou hasičskou základnou, ale 
také komunitním centrem, jaké v Heřma-
nicích citelně chybělo. Dobrovolní hasiči 
v  Heřmanicích si novou zbrojnici určitě 
zaslouží. Odvádějí dlouhodobě skvělou 
práci, mají vynikající výsledky v aktivitách 
s mládeží, veškerá jejich činnost je velmi 
bohatá. Troufám si říct, že pro život obce 
jsou nepostradatelní. Vše důležité o nové 
zbrojnici přinášíme na stranách 6 a 7.

Dalším funkčním a  moderním prostorem 
jistě bude i Multifunkční dům v Muglinově, 
s  jehož otevřením počítáme na jaře příš-
tího roku. Kdo chodí a jezdí po Hladnov-
ské ulici, může vidět, jak stavba během 
posledních měsíců vyrostla a jak stavbaři 
dokončují další nadzemní podlaží. Zahá-
jení provozu Multifunkčního domu bude 
na Slezské dalším významným milníkem 
v novodobých dějinách našeho obvodu.

Co bych ovšem zásadně doporučil vaší 
pozornosti, je výstava nazvaná Nové Ba-
zaly!!! Příběh architektonické soutěže. 
Ta je až do 15. února k vidění ve Dvora-
ně městského obvodu Moravská Ostrava 
a Přívoz a vůbec poprvé je zde vystaveno 
všech devět modelů nového stadionu, ze 
kterých jsme spolu s dalšími členy odbor-
né poroty vybírali vítěze. Nové Bazaly se 
mají začít stavět již v roce 2029, a že bu-
dou pro Slezskou velkou proměnou, o tom 
nemůže být sporu. Podrobnosti o výstavě 
najdete na straně 13.

Kromě těch opravdu velkých projektů 
věnujeme každodenní pozornost i  těm 
menším, jen zdánlivě méně důležitým. 
Nyní dokončujeme rekonstrukce tří byto-
vých domů na ulici Koněvova, začínáme 
s opravami rovněž tří bytových domů na 
ulici Šenovská. Dostupné bydlení na Slez-
ské je pro městský obvod prioritou. Jen 
v  loňském roce jsme přidělili 60 měst-
ských bytů, jak se dozvíte z přehledu na 
straně 8.

Vážení spoluobčané, děkuji vám, že se za-
jímáte o dění v našem městském obvodě.

Richard Vereš
starosta městského obvodu

SLEZSKOOSTRAVSKÝ EXPRES
PREMIÉRA KAŽDÉ ÚTERÝ V 16:34 HODIN!

ÚT 19:34; 22:34
ST 04:34; 07:34; 10:34; 13:34
PÁ 17:34; 20:34; 23:34
SO 05:34; 09:34; 11:34; 14:34

PRAVIDELNÉ REPRÍZY:
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Nejstarší občanka ve Slezské Ostravě, paní Ida Říhošková, oslavila v polovině měsíce ledna v Domově 
pro seniory Kamenec 103. narozeniny. Gratulovat k mimořádnému výročí jí přišly náměstkyně primátora 
a radní Slezské Ostravy Dagmar Macháčková a místostarostka Kateřina Krenželoková. Oslavenkyni po-
přály hodně zdraví a spokojenosti, jako dárky přinesly velkou kytici, dárkový koš i písemné blahopřání 
vedení městského obvodu.

K narozeninám během slavnostního dopoledne při-
šli paní Idě Říhoškové gratulovat i členové nejbližší 
rodiny a  zaměstnanci Domova pro seniory Kame-
nec. Jeho uživatelkou je oslavenkyně od roku 2021. 
„Jsem dnes dojatá, všem děkuji, s péčí v domově 
jsem moc spokojená, pečovatelky mám velmi ráda,“ 
svěřila se Ida Říhošková. Ve svém pokročilém věku 
stále sleduje televizi, má ráda soutěž StarDance, dívá 
se s oblibou na dokumenty o hercích a obecně na 
pořady z  divadelního prostředí. Sama v  minulosti 
byla ekonomkou v ostravském Divadle loutek.

„Maminka je nejraději v  rodinném kruhu. Pozdě-
ji ji ještě přijdou navštívit pravnoučata, které mají 
3 a 6 let,“ uvedl syn oslavenkyně Vladimír Říhošek. 
Součástí oslavy byl i dort s všeříkající číslovkou 103.

Jako dcera středoškolského profesora z Podkrkono-
ší se Ida Říhošková narodila ve slovenském Dolnom 
Kubíně v  roce 1923, kde její otec získal zaměstnání 
na zdejším gymnáziu. Později se rodina přestěhova-
la do Ostravy. Zde otec paní Říhoškové působil na 

Matičním gymnáziu. Ida Říhošková vychovala dva 
syny. „Je to ta nejhodnější maminka na světě. Vždyc-
ky se o nás skvěle starala,“ pochválili jubilantku syn 
Vladimír Říhošek.

Tři králové poctili svou návštěvou v rámci Tříkrálové sbírky také slezskoostravskou radnici. Sbírka pod-
poří řadu dobročinných projektů.

Ve Slezské Ostravě bude výnos sbírky použit také 
pro Charitu svatého Alexandra v Kunčičkách, kde 
se počítá se zakoupením automobilu pro sociální 
služby, nebo s opravami objektu, ve kterém chari-
ta sídlí. Peníze ze sbírky poputují rovněž na stavbu 
nového Domova pokojného stáří svaté Hedviky ve 
Vítkovicích. Ten má v budoucnu uživatelům nabíd-
nout jedno a dvoulůžkové pokoje a zároveň sloužit 
jako cvičné pracoviště pro budoucí zdravotní sestry 
a studenty Lékařské fakulty Ostravské univerzity.

„Se zástupci charit pravidelně spolupracujeme na 
jednotlivých projektech, včetně spolupráce v ob-
lasti sociálního obydlení. Zaměstnancům charit také 
nabízíme ubytování, abychom pro ně vytvořili příz-
nivé podmínky. Spolupráce si vážíme a myslím si, že 
velmi přispívá k tomu, aby se v městském obvodě 
sociální služby nadále zlepšovaly. Samozřejmě jsme 
rádi za návštěvu a také jsme rádi na Tříkrálovou 
sbírku přispěli,“ řekl za vedení městského obvodu 
starosta Richard Vereš.

Paní Ida Říhošková oslavila 103. narozeniny

Návštěva Tří králů na slezskoostravské radnici

Gratulace k 103. narozeninám v Domově pro seniory Kamenec.
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Slezskoostravská radnice získá v následujících letech moderní přístavbu. O její podobě rozhodla porota 
architektonické soutěže. Začít stavět se má v roce 2028, v ideálním případě bude v roce 2030 vše hoto-
vo. Přístavba nahradí budovu úřadu na náměstí Jurije Gagarina, která přestává vyhovovat.

Odvážné řešení

Během měsíce ledna městský obvod zveřejnil vý-
sledky architektonické soutěže, ve které se vítězi stali 
architekti z ateliéru A8000. Starosta Slezské Ostra-
vy Richard Vereš hovoří o  vítězném projektu jako 
o odvážném a zajímavém. „Vítězný návrh je bezpo-
chyby odvážný, ale právě v tom vidím jeho sílu. Rád 
bych poděkoval všem architektonickým týmům za 
předložené soutěžní návrhy a energii, kterou soutě-
ži věnovaly. Těším se na další fáze projektu a na to, 
jak se návrh bude dál rozvíjet,“ uvádí.

Důvodem k  plánovanému vybudování radniční pří-
stavby je současný nevyhovující stav budovy na ná-
městí Jurije Gagarina, kde dnes sídlí podstatná část 
úřadu městského obvodu. „Budova vznikla původně 
spojením tří činžovních domů a stav již není tech-
nicky dobrý, proto jsme zamýšleli, jakou cestou se 
vydáme. Podle studie, kterou jsme si nechali zpra-
covat, se cena rekonstrukce budovy na náměstí Ju-
rije Gagarina vyšplhala na 150 milionů korun. I přes 
tak značnou investici bychom optimální sídlo úřadu 
nezískali. Jen přes 30 procent plochy budovy tvo-
ří chodby nebo schodiště. Varianta přístavby, která 
má stát 280 milionů korun, je sice dražší, ale za to 
získáme moderní objekt, který odpovídá požadav-
kům 21. století. A to jak ve vztahu k zaměstnancům 
úřadu, tak především k jeho návštěvníkům z řad ve-
řejnosti,“ argumentuje starosta.

Až se díky nové přístavbě budova na náměstí Juri-
je Gagarina uvolní, chce ji v budoucnu městský ob-

vod přestavět zpět na bytový dům, případně prodat 
zájemci, který by zde byty vystavěl. „Dlouhodobou 
snahou obvodu je oživit lokalitu Zámostí a  okolí 
řeky Ostravice,“ připomíná starosta.

Jako hudební skladba

Architekt Pavel Kvintus z  architektonického a  pro-
jekčního studia A 8000 přirovnává projekt přístavby 
k hudební kompozici. „Návrh jsme pojali jako hudeb-
ní skladbu o třech slokách. Každá z nich má vlastní 
výraz, přesto je spojuje společný rytmus a  struk-
tura. První sloka odkazuje k  minulosti – k  secesní 
zdobnosti a  řemeslné kvalitě. Druhá představuje 
současnost, založenou na čistotě, eleganci a racio-
nálním uvažování. Třetí sloka směřuje do budouc-
nosti, k  abstraktnímu, lehkému a  proměnlivému 
výrazu. Dohromady tvoří jeden harmonický celek, 
v němž se jednotlivé vrstvy času přirozeně prolína-
jí,“ popisuje.

Starosta Vereš doplňuje, že v nové přístavbě je pod-
statný zejména komfort pro návštěvníky úřadu, aby 
hned u vstupu měli k dispozici nejdůležitější agendy, 
které nejčastěji navštěvují. Jde zejména o pokladnu, 
matriku, ohlašovnu a podatelnu. Součástí přístavby 
bude podzemní parkoviště, vstupní foyer s  recepcí 
i dětský a kojící koutek. Celá budova včetně nového 
vstupu bude bezbariérová. Přístavba zvenčí vypadá 
jako dvě budovy. Jednu tvoří hlazená omítka a při-
pomíná historickou formu, druhou je moderní ad-
ministrativní prosklená část. Vevnitř jde ale o  jednu 
budovu, která bude propojena s historickou radnicí. 

Slezskoostravská radnice bude mít moderní přístavbu. 
Nahradí budovu na náměstí J. Gagarina

Vizualizace: se souhlasem Ateliéru A8000.
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V nové přístavbě má pracovat 125 úředníků, tedy ob-
dobně jako dnes na náměstí Jurije Gagarina.

V porotě architektonické soutěže usedli renomovaní 
architekti David Vávra, Karel Mrva a Marie Špačko-
vá, stejně tak byl členem poroty i ředitel Městského 
ateliéru prostorového plánování a architektury /MA-
PPA/ Ondřej Vysloužil: „Vítězný návrh je svébytný. 
Jsem za něj rád, dostává na nábřeží stavbu, která 
současnou budovu radnice velmi dobře doplní. Pro-
tože bude mít podobné kvality a podobný výraz,“ 
hodnotí Vysloužil návrh architektů studia A8000. 
Dodává, že velmi dobrý je celý strategický záměr 
obvodu. „Vrátit byty do lokality, kde se dnes moc 
nebydlí, je velmi žádoucí. Stejně tak vytvořit budo-
vu, která bude mít všechny benefity novostavby, je 
rovněž skvělým počinem. Výborné také je, že obvod 
šel cestou architektonické soutěže. Po široké disku-
zi se ukázalo, že zvolené řešení je správné. Nábře-
ží Ostravice si takovou výraznou stavbu zaslouží,“ 
míní Ondřej Vysloužil.

Odborná porota v  rámci architektonické soutěže 
zpočátku posuzovala loni na jaře přihlášky třiceti ar-
chitektonických týmů, z nichž se do finále probojo-
valo se svými návrhy šest týmů.

Financování a výstava

Pokud jde o financování přístavby, městský obvod si 
patrně vezme úvěr, jednou z možností je také získání 
příhodné dotace. Náklady na splátky úvěru mohou 
pokrýt také úspory, které vzniknou díky sestěhování 
zaměstnanců do jednoho objektu. Tím, že úřad nyní 
sídlí ve dvou budovách, je současný provoz nehos-
podárný, neefektivní a energeticky neúsporný. Nabí-
zí se rovněž varianta prodeje domu na náměstí Jurije 
Gagarina, jehož nový vlastník by se zavázal přestavět 
dům zpět na bytový.  Částka z prodeje domu může 
zafinancovat část nové přístavby.

V historické budově radnice z let 1911-1913 bude i na-
dále sídlit vedení obvodu a budova bude plnit svoji 

reprezentativní funkci. Není bez zajímavos-
ti, že v místech, kde vyroste nová přístavba, 
stával od poloviny 19. století jednopatrový 
dům, který sloužil jako původní radnice, 
později také jako knihovna nebo lékařské 
ordinace. Dům byl kvůli špatnému stavu 
zbourán v roce 1982.

Nyní bude na výsledek architektonické 
soutěže navazovat další postup podle zá-
kona o  zadávání veřejných zakázek, jehož 
cílem je uzavření smlouvy o dílo s vítězným 
ateliérem a dopracování návrhu do dalších 
stupňů projektové dokumentace.

V polovině měsíce března je plánována také 
veřejná výstava soutěžních návrhů. O jejím 
přesném termínu, místě konání a  dalších 
podrobnostech bude městský obvod Slez-
ská Ostrava veřejnost včas informovat.

Vizualizace: se souhlasem Ateliéru A8000.

Vizualizace: se souhlasem Ateliéru A8000.
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Skončila rekonstrukce hasičské zbrojnice v Heřmanicích
Sbor dobrovolných hasičů Ostrava-Heřmanice má zrekonstruovanou hasičskou zbrojnici na ulici Požár-
ní. V sobotu 17. ledna byla novostavba slavnostně otevřena a předána heřmanickým hasičům k užívání.

Proměna od základů

Budova zbrojnice se během dvou let proměnila prak-
ticky od základů. V nové přístavbě vznikla trojgaráž 
pro velká hasičská auta, nad garáží vyrostl nový vel-
ký multifunkční sál, který lze využít i jako tělocvičnu. 
Zvětšily se prostory pro fungování zásahové jednot-
ky, stejně jako sklady. Ve zbrojnici jsou nová sociální 
zařízení, dílna nebo šatny na běžné i zásahové oble-
ky.

Stavební práce na modernizaci zbrojnice začaly 
v roce 2024 a stavebníci se museli vypořádat s nej-
různějšími těžkostmi. Mimo jiné s  ujíždějícím při-
lehlým svahem, který se začal posouvat kvůli vydat-
ným srážkám během povodní, nebo s  přeložením 
částečně zatrubněného potoka. Vyřešit také museli 
nestabilní podloží.

„Tato stavba nebyla úplně jednoduchá,“ upozornil 
během slavnostního otevření hasičské zbrojnice 
starosta Richard Vereš. Podle starosty se původ-
ně počítalo pouze s  rekonstrukcí původní budovy 
a s přistavěním nové části. Nakonec kvůli špatnému 
technickému stavu původní budovy vznikla praktic-
ky novostavba.

„Změnila se filozofie vnímání hasičských zbrojnic. 
Kromě toho, že z  těchto míst vyjíždějí jednotky 
hasičů pomáhat v těžkých a někdy velmi složitých 
situacích, zbrojnice zároveň slouží jako místa ko-
munitního života a setkávání,“ uvedl Richard Vereš 
a připomněl, jak se heřmanická zbrojnice osvědčila 
při nedávných krizích – během covidové epidemie 
vznikla v  heřmanické zbrojnici manufaktura na šití 
roušek, při předloňských povodních se místní v heř-
manické zbrojnici dočkali nejrychlejší pomoci, kdy 
byly k zapůjčení vysoušeče a další potřebná zařízení.

Mimořádné výsledky

Sbor dobrovolných hasičů Ostrava-Heřmanice má 
nyní 75 dospělých členů, oddíl mládeže registruje 
38 členů. Sbor v Heřmanicích funguje již od 1. října 
roku 1893.

„Na zmodernizovanou zbrojnici se samozřejmě moc 
těšíme. Dva roky po dobu stavebních prací jsme se 
museli uskromnit v  sousedním malém přísálí. Vel-
kou změnou pro nás bude především zázemí, které 
konečně bude odpovídat veškerým našim potře-
bám. Budeme mít vše takzvaně po ruce, zlepší se 
podmínky pro práci jak dospělých hasičů, tak i pod-
mínky pro naši mládež,“ řekl na adresu zmoderni-
zované zbrojnice starosta SDH Ostrava-Heřmanice 
Radovan Šugar.

Mladí dobrovolní hasiči v Heřmanicích mají již řadu let 
mimořádné výsledky v hasičském sportu. Radovan 
Šugar konstatoval, že za posledních 20 let, kdy mla-
dí hasiči v Heřmanicích fungují, již tři desítky z nich 
slouží v dospělosti v záchranných složkách. A to buď 
jako profesionální hasiči, nebo jako zdravotníci. Další 
zůstávají již dospělými členy hasičských dobrovol-
ných sborů. „Doufáme, že i současná mládež bude 
doplňovat naše stavy,“ prohlásil Šugar během slav-
nostního otevření hasičské zbrojnice.

Přijede nová Tatra

Modernizace zbrojnice stála necelých 51 milionů ko-
run. Částkou 4,5 milionu korun přispělo Ministerstvo 
vnitra, zhruba 2,5 milionu korun dal na stavbu Morav-
skoslezský kraj. Dalších 25 milionů zaplatilo statutár-
ní město Ostrava, zbylé náklady, necelých 20 milionů 
korun, uhradil městský obvod Slezská Ostrava.

Již v dubnu se novotou vonící garáže ve zbrojnici za-
plní nejmodernější technikou. Do Ostravy přijede flo-
tila sedmi cisternových hasičských automobilů Tatra 
Force, které objednalo pro dobrovolné hasiče město 
Ostrava. Jedno z  těchto aut budou mít k  dispozici 
právě heřmaničtí hasiči.

Nová budova zbrojnice.

Původní budova v únoru 2024.
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Výjimečná Slezská

„Tato stavba se nerodila úplně jednoduše, byly zde ur-
čité porodní bolesti, ale myslím si, že výsledek stojí za 
to,“ řekl o nové zbrojnici během slavnostního otevření 
generální ředitel Hasičského záchranného sboru Vla-
dimír Vlček. Připomenul, že Slezská Ostrava je svým 
počtem pěti sborů dobrovolných hasičů výjimečným 
obvodem. „Je to dáno také velkou rozlohou Slezské,“ 
konstatoval generálporučík Vlček.

Nové nebo moderně zrekonstruované hasičské zbroj-
nice již využívají všechny sbory slezskoostravských 
dobrovolných hasičů - v  Muglinově, Antošovicích, 
Kunčičkách i v Koblově. Heřmanická zbrojnice byla ze 
všech pěti zbrojnic ve Slezské Ostravě poslední, která 
se zásadní modernizace dočkala.

Slavnostní akt otevření nové zbrojnice zpestřili i  nej-
mladší členové heřmanického hasičského sboru. Ti 
přednesli speciálně pro tento okamžik složenou báseň, 
kterou otiskujeme v plném znění.

Báseň mladých hasičů

My nejmladší hasiči dnes před Vámi stojíme
a do nové zbrojnice všichni se moc těšíme.
Budem cvičit, budem si hrát, budem motat hadice,
až vyrostem nahradíme ty nejstarší hasiče.
Nové auto značky Tatra brzy k nám už přijede,
každý z nás je natěšený, až už se v něm projede.
Buďte s námi trpěliví, teprve se učíme.
Dali jste nám naději, v dobré vám ji vrátíme.

Multifunkční sál a zázemí pro hasiče.

Slavnostní otevření zbrojnice.
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Slezská Ostrava v roce 2025
Jaký byl uplynulý rok v městském obvodu Slezská Ostrava? Zde je několik čísel: v roce 2025 městský obvod 
registroval 162 novorozenců, ale také 130 zemřelých. Na území obvodu se slavilo celkem 120 svateb. Městský 
obvod v roce 2025 nově postavil nebo rekonstruoval 2417 metrů čtverečních chodníků a přidělil 60 městských 
bytů. Rada městského obvodu zasedala celkem 41krát, přijala 1338 usnesení. Pětkrát zasedalo zastupitelstvo 
městského obvodu, uskutečnilo se 10 veřejných setkání s občany a veřejných projednání. Území obvodu se 
týkaly dvě architektonické soutěže - jedna na přístavbu slezskoostravské radnice, kterou vypsal městský ob-
vod, druhá na výstavbu fotbalového stadionu Nové Bazaly, kterou vypsalo město Ostrava. Městský obvod 
za loňský rok ocenil devět občanů a dvě firmy. V červnu městský obvod uspořádal první ročník kulturního 
festivalu SlezskaFest, v prosinci se hned na dvou místech konala akce nazvaná Vánoce na Slezské spojená se 
slavnostním rozsvícením vánočního stromečku a zpěvem koled.

Jednotlivé měsíce ve Slezské:

Leden:	 Nová květinová síň na Ústředním hřbitově Slezská Ostrava je zkolaudována. Nahrazuje stánek, 
který stával dlouhá léta u kostela sv. Josefa a musel ustoupit estetizaci prostranství. Před dokon-
čením je také budova technického zázemí hřbitova.

Únor:	 Začala největší stavba v novodobé historii městského obvodu, Multifunkční dům Muglinov. Byla 
vyhloubena stavební jáma a dokončovaly se pilotáže objektu. Zastavěná plocha činí 2 029 metrů 
čtverečních, obestavěný prostor 25 000 metrů krychlových.

Březen:	 Městský obvod ve spolupráci s městským ateliérem MAPPA začal sbírat podněty občanů na vyu-
žití budovy v ulici Chittussiho, která sloužila Českému svazu chovatelů. Budovu postavenou v 60. 
letech minulého století v rámci akce Z čeká obnova.

Duben:	 Na hřbitově za kostelem sv. Marka v Heřmanicích vzniklo muzeum místní historie v budově někdej-
ší márnice. Nyní je otevřeno pro veřejnost.

Květen:	 Fotbalisté TJ Sokol Koblov se stali vítězi Poháru městského fotbalového svazu Ostrava. Pro kob-
lovské bylo vítězství historickým úspěchem.

Červen:	 Netradiční občerstvení nazvané Kafe-kostel-fajna zastávka zahájilo provoz na Vratimovské ulici 
v Kunčičkách. Vzniklo ve vyřazené tramvaji, kterou místní farnost zakoupila od Dopravního pod-
niku Ostrava.

Červenec:	 Začala třetí etapa regenerace sídliště Kamenec. Vznikly zde nové chodníky i  parkovací místa. 
Upraveno bylo veřejné osvětlení a doplněn městský mobiliář.

Srpen:	 U MŠ Slívova nedaleko Hranečníku začalo vznikat nové dětské hřiště, které kromě dětí z mateřské 
školy využívá také veřejnost.  Na hřišti jsou nové hrací prvky včetně dětské horolezecké stěny.

Září:	 Prvního září přivítaly čtyři základní školy ve Slezské Ostravě 127 prvňáčků. Nejvíce v ZŠ Bohu-
mínská, kam jich přišlo 64. Všichni prvňáčci v obvodě dostali od městského obvodu batůžky se 
školními potřebami.

Říjen:	 Začala rekonstrukce tří bytových domů na ulici Šenovská. Po rekonstrukci zde vznikne 24 nových 
bytů, do kterých se nastěhují noví nájemníci. Domy byly postaveny v roce 1912.

Listopad:	 V Kunčicích a Kunčičkách začaly práce 
na výstavbě nové kanalizace a  rekon-
strukci kanalizační sítě. Stavební práce 
se týkají celkem 23 ulic, skončit mají 
v roce 2029.

Prosinec:	 Slezská Ostrava nechala v  celém ob-
vodě naistalovat 48 měřicích zařízení, 
které měří množství prachových částic 
i  hodnoty hluku. Získaná data budou 
využita při jednáních s velkými znečiš-
ťovateli a původci hluku.

Městský obvod Slezská Ostrava registroval v roce 2025 celkem 162 nově narozených dětí.
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Přihlášené děti ze třídy Koťátek a Motýlků se od pondělí 5. ledna vydaly do Skalka Family Parku na 
již tradiční lyžařskou školičku. Malí Zámostníčci se do lyžování vrhli s opravdovým nadšením. První 
den se děti rozdělily do jednotlivých družstev s veselými názvy.

A tak se ze Zámostníčků najednou stali Jupíci, Nebíčka nebo Opičky. Na začátku každé lekce si malí 
lyžaři nejdříve pořádně protáhli celé tělo a pak už se jednotlivá družstva vydala pod vedením svých 
instruktorů na svah.

Začátečníci si zkoušeli svoje první lyžařské krůčky pomalu na mírném svahu a pokročilejší děti zamířily 
pilovat svoje lyžařské dovednosti na pořádný kopec. Malí lyžaři postupně trénovali správnou lyžařskou 
techniku plužení, slalom mezi barevnými tyčemi s veselými obrázky a jízdu na vleku. Došlo i na oblí-
benou jízdu s  „nudlí“. Všechny děti 
se po celou dobu snažily pilně tréno-
vat. Bylo vidět, že si lyžování užívají. 
V  polovině každé lekce si děti vy-
chutnávaly teplý čaj a chutnou sva-
činu v příjemně vyhřátých šatnách.

V pátek, poslední den kurzu, se ko-
naly ukázkové jízdy pro rodiče, ve 
kterých měly děti možnost ukázat 
svoje nově nabyté lyžařské umění. 
Na závěr děti dostaly od svých in-
struktorů zaslouženou medaili a  di-
plom malého lyžaře.

Děti si celé lyžování na skvěle zasně-
ženém svahu parádně užily.

Za kolektiv MŠ Zámostní
Bc. Jitka Dvorská

Veselé lyžování na Skalce MŠ Zámostní

ZŠ Bohumínská nabídne dětem bilingvní výuku
Slezská Ostrava pokračuje v rozvoji kvalitního školství
Znalost anglického jazyka dnes hraje zásadní roli v dalším studiu i budoucím uplatnění. Právě na 
tuto skutečnost reaguje Základní škola Bohumínská ve Slezské Ostravě, která od 1. září 2026 plánuje 
zavést česko-anglickou bilingvní výuku.

Bilingvní výuka bude zaváděna postupně již od 
první třídy a umožní dětem přirozený kontakt s an-
glickým jazykem v běžné výuce. Vybrané předmě-
ty budou vyučovány částečně nebo zcela v ang-
ličtině. Cílem je, aby si děti jazyk osvojovaly bez 
zbytečného stresu a  s  důrazem na porozumění 
a praktické využití.

Výuku zajistí kvalifi kovaní pedagogové školy ve 
spolupráci s  rodilými mluvčími. Součástí bilingv-
ní výuky budou také povinné jazykově zaměřené 
kroužky. Pro otevření bilingvní třídy je stanoven 
minimální počet 20 žáků, maximální kapacita činí 
24 dětí.

„Zavedení bilingvní výuky na ZŠ Bohumínská vní-
máme jako významný krok ke zkvalitnění vzdě-
lávání v našem obvodu. Reagujeme tím na zájem 
rodičů a zároveň rozšiřujeme nabídku veřejného 

školství,“ uvedl místostarosta městského obvodu 
Slezská Ostrava Roman Goryczka, který má v ges-
ci oblast školství. Zájem o  zařazení dítěte do bi-
lingvní třídy budou zákonní zástupci uvádět již při 
zápisu do první třídy.

Starosta městského obvodu Slezská Ostrava Ri-
chard Vereš v této souvislosti připomíná širší roz-
voj školství v obvodu: „Základní školu Bohumín-
skou jsem sám navštěvoval a o to víc mě těší, že se 
školství ve Slezské Ostravě dále rozvíjí. Projevuje 
se to jak v rozšiřování nabídky vzdělávání, napří-
klad zavedením bilingvní výuky, tak v dlouhodo-
bých investicích do škol. Rekonstruují se odbor-
né učebny, budují sportoviště, proměňují se celé 
školní areály. Letos je pak v rozpočtu vyčleněno 
i  16 milionů korun na vybudování školních dílen 
a cvičných kuchyněk ve všech slezskoostravských 
základních školách.“

Více informací naleznete na webových stránkách školy www.zsbohuminska.cz a na webu městského 
obvodu www.slezska.cz.
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Výstup na Emu: spousty dětí, cukrovinky rozebrány

Florbal v Ostravě míří do play off
Ženy útočí na medaile, muži chtějí potrápit elitu

Celkem 452 příchozích, z toho 98 dětí zaznamenali letos 1. ledna pořadatelé tradičního novoročního po-
chodu na slezskoostravskou haldu Ema. Pro srovnání – loni přišlo 1. ledna na Emu 436 turistů, dětí bylo 50.

„S účastí jsme vzhledem k počasí velmi spokojeni,“ 
prohlásil Ilja Novák z Klubu českých turistů při SKK 
Vítkovice. Organizátoři letos stejně jako každý rok 
čekali na příchozí pod vrcholem haldy Ema a rozdá-
vali jim památeční diplomy i razítka. K mání byl rov-
něž odznak s nápisem Halda Ema – ostravský Mount 
Everest 2026. Odznaky nechávají 
turisté vyrábět každý rok nové, s ak
tuálním ročníkem a v jiné barevné va-
riantě. Letos zvolili okrový podklad.

S  prázdnou od pořadatelského pul-
tíku neodcházely ani děti. Každé do-
stalo cukrovinky, kterých organizá-
toři pravidelně kupují dvě kila. „Bylo 
znát, že letos přišlo mnohem více 
dětí, cukrovinky nám prakticky žád-
né nezbyly, příští rok raději přikoupí-
me o kilo navíc,“ plánoval Ilja Novák 
s úsměvem.

Novoroční výstupy na haldu Ema po-
řádá Klub českých turistů při SSK Vít-
kovice pravidelně již od roku 2006. 
Pokud jde o počty příchozích, zatím 

nejúspěšnějším ročníkem byl 1. leden 2013, kdy na vr-
chol Emy vystoupalo 1065 novoročních turistů. Letos 
vítkovičtí turisté chystají rovněž jarní pochod nazva-
ný S Emou na Emu. Uskuteční se v neděli 12. dubna. 
Pochod se koná v souvislosti se svátkem Emy, který 
připadá na 8. dubna.

Florbalová sezona vstupuje do nejostřejší fáze a FBC Ostrava se chystá na vyřazovací boje s vysokými 
ambicemi. Ženský tým dlouhodobě patří mezi nejúspěšnější v soutěži a pravidelně bojuje o medailové 
pozice, čímž potvrzuje svou stabilitu i herní kvalitu. Také mužský tým prožívá velmi dobrou sezonu, 
v níž se dokázal měřit s nejsilnějšími soupeři a do play off vstoupí s  jasným cílem – být nepříjemnou 
a konkurenceschopnou silou pro samotný vršek tabulky.

Play off nabízí florbal v té nejatraktivnější podobě – 
vysoké tempo, tvrdé souboje, emoce a  atmosféru, 
kterou je nejlepší zažít přímo v  hale. FBC Ostrava 
chce fanouškům nabídnout nejen kvalitní sport, ale 
i silný zážitek, který k vyřazovacím bojům neodmys-
litelně patří. Aktuální rozpis utkání a další informace 
budou v průběhu února k dispozici na webu a sociál-
ních sítích klubu.

FBC Ostrava je florbalový oddíl sídlící ve Slezské 
Ostravě. Jeho domovem je ČPP Aréna, která je sou-
částí komplexu Sport Mexiko. Ten dále obsahuje ba-
zén přístupný veřejnosti, posilovnu, nebo restauraci 
Mexiko. FBC Ostrava tradičně hraje nejvyšší českou 
soutěž jak v mužích, tak v ženách a produkuje hráče 
do české reprezentace.

Adam Zmrzlík, FBC Ostrava

ČPP Aréna na Hladnovské ulici bývá místem atraktivních florbalových utkání.
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Vážení spoluobčané,

tímto vás chceme informovat o  nové Obecně závazné vyhlášce 
města Ostravy č. 16/2023 o místním poplatku ze psů, která upra-
vuje poplatek za držení psa staršího tří měsíců, a  tím povinnost 
držitele ohlásit držení psa a uhradit místní poplatek ze psů správci 
poplatku, dle místa trvalého pobytu. 

Ohlášení poplatkové povinnosti lze provést osobně u správce po-
platků v  budově Úřadu městského obvodu Slezská Ostrava, ná-
městí Jurije Gagarina č. 4, 710 00 Slezská Ostrava v úředních hodi-
nách či zasláním datovou zprávou. Ohlášení poplatkové povinnosti 
nebo změna údajů uvedených v  původním ohlášení (stěhování, 
úhyn psa, změnu držitele) je třeba nahlásit do 15 dnů. Údaje roz-
hodné pro osvobození nebo úlevu od poplatku (např. u osob ZTP 
nebo ZTP-P, u držení psa z útulku, členů kynologického svazu) je 
poplatník povinen ohlásit do 90 dnů ode dne, kdy tato skutečnost 
nastala a tuto skutečnost prokázat osobně u správce poplatku.

Poplatek ze psů na rok 2026 je splatný do 31. března.

Platbu lze provést:
•	 v hotovosti či bezhotovostně na pokladně úřadu městského obvodu 

přízemí budovy na náměstí Jurije Gagarina č. 4,
•	 poštovní poukázkou nebo bezhotovostním převodem na účet číslo 

19-1649322359/0800 (nutno uvést variabilní symbol, který přidělí správce poplatku),
•	 prostřednictvím platebního portálu statutárního města Ostravy platebniportal.ostrava.cz on-line platební 

kartou nebo platebním tlačítkem prostřednictvím platební brány PayU 
(nejdříve od 1. 2. příslušného poplatkového roku).

Poplatek se platí bez výzvy podle místa trvalého pobytu nebo sídla držitele psa. Nebude-li poplatek zaplacen 
včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem se sankcí.

Poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. příslušného kalendářního roku. Přesáhne-li výše poplatkové povinnosti 
částku 1 000 Kč, může být poplatek splatný ve dvou stejných splátkách vždy nejpozději do 31. 3. a 30. 9. přísluš-
ného kalendářního roku.

Při platbě je nutné uvést variabilní symbol, který zůstává stejný a je možné si jej ověřit u paní Andrey Lollo-
kové, DiS. na tel. čísle 599 410 064, e-mail: andrea.lollokova@slezska.cz, která taktéž zodpoví vaše případ-
né dotazy.

Bližší informace a  formuláře jsou zveřejněny na webových stránkách městského obvodu v  záložce OBČAN, 
sekce DOPRAVA A ŽP - MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ.

Druh poplatku jeden pes každý další pes
za psa chovaného v rodinném domě 200 Kč 300 Kč

za psa chovaného v bytovém domě 1 500 Kč 2 250 Kč

za psa, který je využíván při podnikatelské činnosti 1 500 Kč 2 250 Kč

za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského 
nebo vdoveckého, starobního a zároveň vdovského (vdoveckého) 
a invalidního a zároveň vdovského (vdoveckého) důchodu, 
anebo poživatel sirotčího důchodu

200 Kč 300 Kč

za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 200 Kč 300 Kč

Kdy a jak zaplatit poplatek ze psů v roce 2026

Poplatky ze psů od 1. 1. 2026
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Hornický průvod vyjde ze Slezské
Ve středu 4. února se ve Stonavě a v Ostravě uskuteční slavnostní ceremoniál symbolizující konec těžby černého 
uhlí na Ostravsku. Program začne dopoledne od 11 hodin na Dole ČSM ve Stonavě, pokračovat bude odpoledne před 
slezskoostravskou radnicí.

Od 15 hodin vyjde ze Slezské Ostravy, v níž bylo v roce 1763 nalezeno 
černé uhlí, hornický průvod ke katedrále Božského Spasitele, kde bude 
umístěna replika posledního vyvezeného vozíku s uhlím. Od 16 hodin 
zde proběhne bohoslužba za horníky, kterou bude sloužit biskup ost-
ravsko-opavské diecéze Martin David. Hudebně ji doprovodí pěvecký 
sbor Permoník Karviná.

Nad ostravskou částí ceremoniálu převzali záštitu primátor statutárního 
města Ostravy Jan Dohnal, starosta městského obvodu Slezská Ostrava 
Richard Vereš a starosta městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz 
Petr Veselka.

Program:

Městský obvod Slezská Ostrava připravil koncert dámského souboru Trio Formidable, 
který se uskuteční v úterý 17. února od 19 hodin v obřadní síni slezskoostravské radni-
ce, Těšínská 138/35.

Interpretky Tria Formidable jsou sólistky s mnohaletými zkušenostmi na poli sólové, komor-
ní i orchestrální hudby. Vedle klasického repertoáru pro fl étnu, violoncello a klavír, který je 
nejvíce žádaný a tvoří jej většinou díla skladatelů jako Bohuslav Martinů nebo Carl Maria 
von Weber, se soubor zaměřuje také na díla novější a méně známá od autorů z Holand-
ska, Belgie i Čech. Soubor tvoří fl étnistka Šárka Trompé-Čurdová, violoncellistka Alžběta 
Vlčková a klavíristka Alice Rajnohová. Prvním podnětem ke vzniku Tria Formidable bylo 
především přátelství studentů brněnské Janáčkovy akademie múzických umění, ale také 
nabídky ke koncertům, které přišly vlastně ještě před založením souboru. Trio Formidable 
mělo premiéru na hudebním festivalu Concentus Moraviae v roce 1998. Kariéra členek tria 
poté vedla do zahraničí, a tím později nastala i několikaletá odmlka. Za poslední desetiletí 
se trio defi nitivně ustálilo a znovuzrodilo. Během koncertu na slezskoostravské radnici zazní 
díla Philippe Gauberta, Gabriela Fauré nebo Felixe Mendellsohn-Bartholdyho.

Vstupenky v ceně 200 Kč si můžete zakoupit prostřednictvím INFOCENTER a rovněž online na tomto odkazu:
https://www.ostravainfo.cz/cz/akce/classics/180102-trio-formidable.html

SEZNAM INFOCENTER:
Infocentrum Elektra
Jurečkova 1935/2,
Moravská Ostrava a Přívoz

Infocentrum Věž
Prokešovo náměstí 1803/8, 
Moravská Ostrava a Přívoz

Infocentrum Přívoz
Nádražní 164/215,
Moravská Ostrava a Přívoz

INFO JIH!!!
Horní 1664/63a.

Trio Formidable na slezskoostravské radnici

Pozvánka na besedu Fotovoltaika a co dál…
V rámci projektu CETAC vznikla na území městského obvodu Slezská Ostrava služba Energoporadna, která po-
skytuje občanům nezávislé poradenství v oblasti energií, úspor a moderních technologií.

V rámci této služby vás městský obvod Slezská Ostrava srdečně zve na odbornou besedu „Fotovoltaika a co dál…“. 
Besedou bude provázet externí specialista na fotovoltaické elektrárny, který se zaměří na praktické zkušenosti z oblasti 
návrhu, dotací, provozu FVE a sdílení elektřiny. Prostor bude věnován především vašim dotazům, na které bude během 
besedy odpovězeno.

Beseda je určena všem, kteří zvažují pořízení fotovoltaické elektrárny, již FVE vlastní nebo přemýšlejí o jejím dalším 
efektivním využití, například formou sdílení energie, akumulace či elektromobility.

Kdy: středa 5. 3. 2026 od 17:00
Kde: Kulturní dům Heřmanice
Vstup: ZDARMA

Průvodce besedou / přednášející: 
Mgr. Petr Mika
externí specialista na fotovoltaiku
ha-vel family s.r.o.
divize EKOENERGO

Stonava, Důl ČSM-Sever
11:00 – 12:00 slavnostní ukončení těžby a vyve-

zení posledního vozíku uhlí
12:00 – 16:00 možnost zhlédnutí a fotografování 

posledního vozíku

Ostrava
14:30 – 15:00 řazení hornického průvodu u radnice Slezské Ostravy
15:00 – 15:30 průvod ke katedrále Božského Spasitele
16:00 – 17:00 bohoslužba za horníky v katedrále Božského Spasitele
16:00 – 18:00 možnost zhlédnutí a fotografování posledního vozíku
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Výstava: Nové Bazaly!!! Příběh architektonické soutěže
Až do 15. února mohou fanoušci fot-
balu a  architektury navštívit výstavu 
soutěžních architektonických návrhů 
fotbalového stadionu Nových Bazalů. 
Na zájemce čeká devět autorských pra-
cí architektů, včetně modelu vítězného 
návrhu studia L35 Arquitectos.

Výstava je situována v centru města, ve 
Dvoraně městského obvodu Moravská 
Ostrava a  Přívoz, náměstí Dr. E. Bene-
še. Lidé ji mohou navštívit denně, vždy 
od 10–18 hodin, včetně víkendů. Vstup je 
zdarma. Výstava přibližuje nejen samot-
né soutěžní návrhy, ale také širší kontext 
vzniku projektu, který je významným 
krokem v  rozvoji města Ostravy i  jeho 
sportovní infrastruktury. Název výstavy 
je Nové Bazaly!!! Příběh architektonické 
soutěže. Součástí je i doprovodný program, k vidění 
je mimo jiné i zatím poslední pohár pro vítěze české 
ligy, který se podařilo získat týmu FC Baník Ostrava 
v roce 2004.

Nový stadion by se na místě původních Bazalů měl 
v  ideálním případě začít stavět v  roce 2029, dle 
nejoptimističtějších odhadů mohou modrobílí vy-
běhnout na nový domácí trávník ve Slezské Ostravě 
v  roce 2031. Do mezinárodní soutěže Nové Bazaly 

se přihlásilo 30 zájemců, odborníci a architekti z růz-
ných koutů světa. Soutěž byla vyhlášena v prosinci 
roku 2024 a  na jejím konci stanul vítězný koncept 
L35 Arquitectos.

Cílem vítězného autorského týmu byla nadčasová 
architektura pevně zakořeněná v  místě. Inspirace 
proto vycházela z důlní a průmyslové tradice, jež vý-
razně formuje krajinu i charakter Ostravy. Nový sta-
dion se hlásí k této ikonografii a představuje moderní 

reinterpretaci industriálního odkazu — 
symbol nové vize budoucnosti, kterou 
chce město prezentovat.

„Náš návrh usiluje o vytvoření stadio-
nu hluboce zakořeněného v  identitě 
Ostravy — architektury, která vychází 
z místa, je věrná jeho industriální minu-
losti a zároveň znovu představuje bu-
doucnost města,“ prohlásil Alejandro 
Lorca, architekt studia L35 Architects. 
„Nové Bazaly byly navrženy jako po-
ctivý stadion se silným a  neokázalým 
charakterem, který odpovídá duchu 
Ostravy a fanoušků FC Baník Ostrava,“ 
doplnil architekt projektu Guillermo 
Guso.

SLE
Z

SK
Á

 Ž
IJE 

1.2.	 Masopust na hradě. Slezská hradní zabíjačka, 
kejklíři a žongléři, kapela Rabussa, 
divadla i pohádky. Slezskoostravský hrad 
10.00-16.00 hod.

4.2.	 Hornický průvod. Symbolické rozloučení 
s těžbou černého uhlí na Ostravsku. 
Průvod vyjde od 15.00 hodin od 
slezskoostravské radnice do katedrály 
Božského Spasitele v Moravské Ostravě.

14.2.	Valentýn v ZOO. 
ZOO Ostrava. 9.00-17.00 hod.

17.2.	 Zasedání Zastupitelstva městského obvodu 
Slezská Ostrava. KD Heřmanice, Vrbická 
151/133. Od 9.00 hod. Přímý přenos můžete 
sledovat na Facebooku Slezská Ostrava.

17.2.	 Trio Formidable. Komorní koncert v obřadní 
síni slezskoostravské radnice. Od 19.00 hod.

20.2.	Maškarní ples SDH Kunčičky. Sál hasičské 
zbrojnice, Bořivojova 45. Prodej vstupenek za 
250 Kč každou středu 16.00-17.00 hod. 
v hasičské zbrojnici. 
Začátek plesu ve 20.00 hod.

21.2.	 Reprezentační ples městského obvodu 
Slezská Ostrava. 
Trojhalí Karolina. Od 19.00 hod.
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Jak správně větrat v zimě
Méně vlhkosti, zdravější bydlení a nižší náklady na teplo

V zimním období trávíme doma více času se zavřenými okny a zapnutým topením. Právě tehdy však čas-
to vznikají zbytečné tepelné ztráty – nejčastěji kvůli nevhodnému větrání a zvýšené vlhkosti v domác-
nosti. Tyto faktory ovlivňují nejen výši účtů za vytápění, ale také kvalitu vnitřního ovzduší a naše zdraví.

V tomto článku uvádíme praktické rady ke správnému větrání v zimě, vysvětlujeme důsledky zvýšené vlh-
kosti v domácnosti a její vliv na zdraví i spotřebu tepla.

1. Proč na způsobu větrání záleží

Větrání je nezbytné pro výměnu vydýchaného vzdu-
chu a odvod vlhkosti. Problém nastává tehdy, pokud 
je prováděno nevhodným způsobem.

Častou chybou je dlouhodobé větrání pootevřeným 
oknem nebo tzv. mikroventilací. Do interiéru sice 
proudí čerstvý vzduch, ale při tomto způsobu do-
chází ke snižování povrchové teploty vnitřních stěn 
a vybavení v blízkosti oken.

Topení pak musí pracovat intenzivněji, aby udrželo 
stejnou teplotu v místnosti, což se projeví vyšší spo-
třebou tepla. Naopak správně zvolený způsob větrá-
ní umožňuje rychlou výměnu vzduchu bez výrazné-
ho ochlazení a přispívá tak i k úsporám na vytápění.

2. Jak větrat efektivně a úsporně

Nejúčinnější metodou je krátké a intenzivní větrání.

Doporučený postup:
• otevřít okno dokořán na 3–5 minut,
• ideálně vytvořit krátký průvan (otevření oken na-

proti sobě),
• během větrání snížit nebo vypnout topení,
• větrat několikrát denně, zejména po vaření, spr-

chování nebo sušení prádla,
• vyhnout se dlouhodobému větrání pootevřeným 

oknem.

Při tomto způsobu se vymění vzduch, zatímco stěny 
zůstávají teplé. Po zavření oken se teplota v interiéru 
velmi rychle vrátí do původního stavu.

3. Vlhkost vzduchu a její vliv na spotřebu 
tepla

Vysoká vlhkost v  domácnosti vzniká běžnými čin-
nostmi – vařením, sprchováním, sušením prádla i sa-
motným pobytem lidí v místnosti. Pokud se vlhkost 
neodvádí, začne se hromadit, což negativně ovlivňu-
je pocit tepla v místnosti, zvyšuje nároky na vytápění 
a může vést ke vzniku plísní.

Proč vlhkost zvyšuje náklady na teplo:
• vlhký vzduch se hůře ohřívá než suchý,
• byt pak působí chladněji, i když je teplota stejná,
• obyvatelé mají tendenci více topit, aniž by se 

komfort výrazně zlepšil.

Za optimální se považuje relativní vlhkost 40–60 %. 
Při vyšších hodnotách roste nejen riziko plísní, ale 
i  energetická náročnost vytápění. Při vlhkosti nad 
přibližně 60 % se zároveň vytvářejí podmínky, které 
mohou negativně ovlivňovat zdraví.

Pravidelné a  správné větrání proto přispívá nejen 
k úsporám energie, ale i ke zdravějšímu bydlení.

4. Jak se správné větrání projeví na 
spotřebě tepla

Odborná praxe dlouhodobě ukazuje, že přechod na 
krátké a intenzivní větrání může snížit tepelné ztráty 
spojené s větráním a zároveň pomoci snížit vlhkost 
v domácnosti. Díky lepší tepelné pohodě pak často 
není nutné udržovat tak vysokou teplotu v místnosti 
– v některých případech je možné snížit teplotu při-
bližně o 1 °C, aniž by došlo k citelnému snížení kom-
fortu. Obecně přitom platí, že snížení teploty v  in-
teriéru o 1 °C může vést ke snížení spotřeby tepla 
zhruba o 5–6 %.

Konkrétní výše úspory vždy závisí na typu domác-
nosti, chování jejich členů a  celkovém technickém 
stavu domu. Správné větrání je však jednoduchým 
krokem, který má pozitivní dopad jak na komfort by-
dlení, tak na výši nákladů za vytápění.

Článek vznikl v rámci projektu CETAC, programu LIFE, přispění Ministerstva životního prostředí, ve spolupráci 
městského obvodu Slezská Ostrava a společnosti SEVEn, The Energy Effi  ciency Center, z.ú.

Energoporadna Slezská Ostrava

Konzultace je možná po domluvě prostřednictvím 
e-mailu: energoporadna@slezska.cz
Další články a informace:
slezska.ostrava.cz/energoporadna
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V minulém čísle Slezskoostravských novin jsme vám představili strážníky-hipology a jejich čtyřnohé parťáky. 
Dnes se zaměříme na další specializovanou složku Městské policie Ostrava, a to strážníky-preventisty, kteří svou 
práci věnují především prevenci kriminality a vzdělávání široké veřejnosti v oblasti bezpečnosti.

Strážníci-preventisté se zaměřují na preventivní činnost a pořádají preventivní aktivity pro děti, mládež, seniory i ši-
rokou veřejnost. Jejich kroky proto často vedou i do Slezské Ostravy, kde se setkávají s různými skupinami obyvatel, 
od dětí v mateřských a základních školách, přes školy střední, kluby pro seniory konče.

Prevence začíná u nejmenších

S  prevencí začínají preventisté již u  těch nejmenších - 
předškoláčků. Hravou a  interaktivní formou předávají 
dětem základy bezpečného chování na ulici, učí je, jak 
správně přecházet vozovku, ale také důležité rady, jak se 
zachovat například v situaci, kdy se ztratí.

Dětem se dále systematicky věnují na základních, střed-
ních školách i  gymnáziích, v  dětských domovech či 
střediscích volného času s  širokou škálou preventivních 
programů a projektových aktivit zaměřených na různé as-
pekty bezpečnosti.

Preventisté se dětem věnují také při výuce dopravní vý-
chovy. Jejich dopravní hřiště na ulici Orebitské v Ostra-
vě-Přívoze je otevřené nejen školám a školkám, ale také 
rodičům s dětmi.

Senioři – další priorita preventistů

Další zranitelnou skupinou, které se preventisté zvláště 
věnují, je seniorská populace. Preventisté seniory navště-
vují v klubech seniorů ale i přímo v bytových domech, kde 
s nimi vedou besedy o bezpečnosti, varují je před nejčas-
tějšími podvodnými praktikami a radí jim, jak se chránit. 
Pro aktivní seniory z celé Ostravy pak pořádají již tradiční 
SeniorOVU akademii.

Další služby pro občany

Paleta činností preventistů městské policie tímto zdaleka 
nekončí. Pro seniory a  osoby se zdravotním postižením 
zajišťují instalace Senior linek - systému nouzových tlačí-
tek ke zvýšení pocitu bezpečí, či bezpečnostních řetízků 
a panoramatických kukátek.

Preventisté také provádějí bezplatné značení kompenzač-
ních pomůcek i jízdních kol syntetickou DNA. Této služby 

ochrany majetku každoročně využívají desítky cyklistů, 
kteří za preventisty přijíždějí například k Loděnici na slez-
skoostravském břehu řeky Ostravice.

Aktuální informace z oblasti bezpečnosti může veřejnost 
najít také na informačních tabulích, o které se rovněž sta-
rají strážníci-preventisté. Dvě z nich se nachází přímo ve 
Slezské Ostravě, a  to v Hrušově a u knihovny v Kunčič-
kách.

Preventisté na akcích pro veřejnost

Preventisté plní svou nezastupitelnou roli také na nejrůz-
nějších preventivních akcích a akcích pro veřejnost, kde 
mají možnost osobního kontaktu s občany a mohou jim 
poskytnout cenné rady přímo na místě.

V období Dušiček jsme na preventisty mohli natrefit také 
u Ústředního hřbitova ve Slezské Ostravě, kde se věnovali 
chodcům a jejich zvýšené viditelnosti.

Neustálé vzdělávání

Aby mohli preventisté kvalitně vzdělávat ostatní, musí si 
neustále doplňovat vlastní znalosti a  sledovat aktuální 
trendy v oblasti prevence kriminality i bezpečnosti. Účast-
ní se školení, seminářů a odborných konferencí. Tato prá-
ce je tudíž výzvou pro všechny, kteří mají chuť na sobě ne-
ustále pracovat, pracovat s lidmi různého věku a pomáhat 
jim cítit se bezpečněji.

„Práce preventisty je nesmírně rozmanitá a smysluplná. 
Každý den se setkáváme s různými lidmi - od předškolá-
ků až po seniory. Největší odměnou je pro nás vědomí, 
že naše práce má smysl a že pomáháme lidem žít bez-
pečněji. Když vidíme, jak děti nadšeně reagují na naše 
programy nebo jak vděční jsou senioři za naše rady a po-
moc, víme, proč to děláme,“ říká Karin Mazzolini, stráž-
nice-preventistka.

Strážníci-preventisté jsou důležitou součástí týmu 
Městské policie Ostrava. Jejich práce sice není tak 
viditelná jako práce hlídkařů, ale o to je důležitější. 
Prevence je totiž nejúčinnějším prostředkem boje 
proti kriminalitě a zvyšování pocitu bezpečí v na-
šem městě.

Pokud vás práce strážníka-preventisty zaujala 
a chcete být součástí týmu, který dělá naše město 
bezpečnějším a lepším místem pro život, navštivte 
webové stránky www.mpostrava.cz a  dozvíte se 
více.

Helena Badurová
mluvčí Městské policie Ostrava

Městská policie Ostrava: strážník-preventista

Preventistka Karin Mazzolini při příležitosti slavnostního ukončení 
letošní SeniorOVY akademie společně se dvěma seniorkami ze Slezské 
Ostravy – paní Annou Ondráčkovou a paní Miroslavou Pulcerovou.

15



Slezskoostravské noviny, periodický tisk územního samosprávného celku. Vycházejí 1x za měsíc kromě měsíce srpna. Vydává statutární 
město Ostrava, městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č.: 599 410 030. IČO 00845451. Vyšlo v únoru 2026. Tisk povolen -
- reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 5000 výtisků. Redakce, e-mail: redaktor@slezska.cz, tel. č.: 724 676 286. Tisk: Czech Print Center, Ostrava.

Více informací o Slezské?
Na www.slezska.cz a

Facebooku a Instagramu
Slezské Ostravy!!!

Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 16. února 2026

SLEZSKÁ OSTRAVAANTOŠOVICE HEŘMANICE HRUŠOV KOBLOV KUNČICE KUNČIČKY MUGLINOV

HLADNOVSKÁ 49, MUGLINOV

DobroOdpo. Herní odpoledne 
s dobrovolnicemi, desková hra Chaos 
na farmě, úterý 3. února od 14.20 do 
16.00 hod.
Čtení jako vášeň. Literární klub
pro dospělé, středa 25. února
od 10.00 do 11.00 hod.
Barevná srdíčka pro všechny. 
Valentýnská dílna, 2.-14. února
během půjčování.
Fazole, hrášek a kamarádi. Zábavná 
soutěž, poznáváme luštěniny zrakem 
a hmatem, 10.-27. února
během půjčování.

KLUB HLADNÝSEK
Veselé papírové rukavičky. Klub 
pro nejmenší čtenáře a jejich rodiče 
či prarodiče s aktivitami a čtením, 
pondělí 23. února od 15 do 16.30 hod.

HOLVEKOVA 44, KUNČIČKY

KLUB GENERACE
Jarní květináče. Druhé setkání 
Dámského čtenářského klubu, středa 
25. února od 8.30 do 10.30 hod.

VRBICKÁ 133, HEŘMANICE

KLUB HEŘMÁNEK
Veselé tvary. Klub pro nejmenší 
čtenáře a jejich rodiče či prarodiče 
s aktivitami a čtením, pátek 27. února 
od 10.00 do 11.00 hod.

KLUB GENERACE
U Klubka a knihy. Rukodělné setkání 
mezi knihami, úterý 10. února
od 9.30 do 11.00 hod.
Klub Generace. Setkání klubu 
Generace, úterý 24. února
od 9.30 do 11.00 hod.
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Každý měsíc máme na pobočkách 
nachystané pro všechny čtenáře 
drobné soutěže, kvízy nebo turnaje. 
Děti se také mohou zúčastnit celo-
roční čtenářské soutěže Lovci pe-
rel, při které se pomocí nasbíraných 
perliček mohou pročíst k  zajíma-
vým cenám a odměnám.

INZERCE


